

## 北京冬奥会中国体育代表团成立 总人数387人,其中运动员176人



1月27日,参加第二十四届冬季奥运会的中国体育代表团正式成立。

北京冬奥会中国体育代表团总人数为387人,其中运动员176人,教练员、领队、科医人员等随队工作人员164人,团部工作人员47人。北京冬奥会是中國体育代表团历史上参赛规模最大的一届冬奥会。

176名运动员中,女运动员87人,男运动员89人。共有藏族、维吾尔族、满族、回族等9个少数民族运动员20人。代表团运动员平均年龄25.2岁,年龄最大的

37岁,为男子冰球队员叶劲光;年龄最小的17岁,为男子自由式滑雪运动员何金博及女子跳台滑雪运动员彭清玥。

131名运动员为首次参加冬奥会,徐梦桃、贾宗洋、齐广璞、蔡雪桐、刘佳宇将第四次参加奥运会,是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

教练员共78人,包括来自美国、加拿大、俄罗斯、法国、日本等19个国家(地区)的51名外教。

当2015年北京获得2022冬奥会举办权时,中国在109个小项中约有三分之一的项目从来没有开展过;在2018年平昌冬奥会上,中国队的参赛项目约占项目数量总数的一半。

本次中国体育代表团完成了北

京冬奥会全部7个大项、15个分项的“全项目参赛”任务,共获104个小项194个席位的参赛资格(含4个需通过北京冬奥会其他小项成绩再确认的“赛中赛”小项),占全部109个小项的95.4%。与平昌冬奥会我运动员参加5个大项12个分项53个小项相比,增加了冰球、雪橇2个大项,北欧两项等3个分项,速度滑冰女子5000米等47个小项,参赛小项、运动员数量均大幅提升。

在中国冬奥军团历史上夺得的13枚金牌中,有12枚出自短道速滑、花样滑冰和速度滑冰项目。在北京冬奥会上,这三个项目的代表队有望“三箭齐发”,继续担任中国军团争金夺牌的主力军。

据新华社

### 中国胜诉!

据商务部消息,2022年1月26日,世贸组织仲裁庭发布中国诉美国反补贴措施世贸争端案裁决,认定由于美方未履行世贸组织生效裁决,中方在货物贸易领域每年可对美实施6.45亿美元贸易报复。本案胜诉成果对于纠正美违规反补贴做法、维护我国企业合法贸易利益、捍卫多边贸易体制具有重要意义。

本案是中方在世贸组织第2次获得对美方贸易报复额。此前中国在诉美国反倾销措施世贸争端案中获对美35.79亿美元的年度贸易报复额。

中方敦促美方不要再寻找任何借口,立即采取行动,纠正在对华贸易救济调查中的错误做法。

据央视新闻

## 冬奥村1月27日正式开村



1月27日,一名志愿者(中)在北京冬奥村访客中心与宾客交流。 新华社发

北京冬奥会北京、张家口和延庆3个赛区的冬奥村1月27日正式开村。

当日,北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团,超过300名运动员和随队官员入住。据悉,在冬奥会期间,北京冬奥村将接待44个国家和地区的代表团近1700名运动员和随队官员。

北京冬奥村运行团队对外联络副主任张冠男说,北京冬奥村是运动员之家,是北京冬奥会最大的非竞赛场馆,也是整个冬奥会提供服务保障时间最长的场馆之一。它坚持“以运动员为中心”,旨在为各代表团提供24小时全天候优质的住宿、餐饮、后勤等各项保障服务。

据介绍,北京冬奥村分运行区、居住区和广场区三大区域。当

运动员抵达冬奥村后,第一站就是运行区的代表团接待中心,经过安检和证件激活确认后,“村民”将直接进入居住区,开启北京冬奥会之旅。在居住区,除了有温馨舒适的住宿服务外,还有健身中心、娱乐中心、综合诊所等相关功能空间。此外,冬奥村还提供健康安全、丰富多样的餐饮服务,菜单经国际奥委会批准,共有678道菜品,每8天循环一次。

“北京冬奥会是闭环管理,为了便于运动员和随队官员的日常生活,广场区设有特许商品商店、银行、邮政、理发、便利店等配套商业服务。值得一提的是,广场区还有一个中国传统文化展示和体验空间,目的是想打造一个‘文明互鉴、美美与共’的交流平台。”张冠男说。

据介绍,为了防疫安全,冬奥村要求所有居民每天进行核酸检测;在村内多个点位设置防疫标识,比如“一米线”提醒;在餐厅就餐区设置了隔板;在健身中心、娱乐中心及广场区各店铺,都有人流限制;工作人员走专门通道。

北京冬奥会恰逢中国虎年春节,冬奥村也充满了年味。“冬奥村餐饮将围绕中国年主题,增添一系列中西方特色美食,让运动员更好地体验中国饮食文化魅力。此外,在广场区,我们还设置了春节元素的景观布置,运动员还会收到‘春节礼包’,里面有‘福’字、春联、灯笼等,希望大家对春节有更深感受。”张冠男说。 据新华社

## 春运十天累计发送旅客约2.6亿人次

交通运输部新闻发言人刘鹏飞27日表示,截至1月26日(春运第十天),全国春运旅客发送量约2.6亿人次,较2021年同期增长约46%。

刘鹏飞是在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。

具体来看,春运十天以来,铁路客运量5412万人次,公路客运量1.96亿人次,水路客运量388万人次,民航客运量872万人次。

刘鹏飞表示,预计1月27日至30日将进入春运节前高峰时段,客流量峰值预计出现在30日左右;节后出行需求相对集中,预计节后将在2月5日至8日、16日至17日迎来高峰。交通运输部将会同有关部门密切跟踪、及时分析研判客流变化,积极指导各地切实做好疫情防控、安全生产、服务保障等工作,确保春运平稳有序。

据新华社

## 中国政府救援物资27日顺利运抵汤加

经中国驻斐济使馆向驻汤加使领馆了解,中国政府援助汤加价值100万元人民币(约合15.79万美元)的救灾物资27日顺利抵达汤加首都努库阿洛法。

中国政府向汤加提供的这批援助物资由中水集团的两艘渔船承运,24日从斐济首都苏瓦启航,运载的救援物资包括饮用水、应急食品、发电机、水泵、电锯、个人防护和医疗用品等。

中国中水集团驻南太区域代表曹永俊在接受新华社记者采访时表示,隶属中水集团的这两艘运载援助物资的渔船已经在当地时间27日下午停靠努库阿洛法港。

据新华社